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РОЛЬ ПСИХОЛОГА У ПІДТРИМЦІ ТА ВІДНОВЛЕННІ 
ПСИХОЛОГІЧНОГО ЗДОРОВ’Я СПІВРОБІТНИКІВ 

ДСНС УКРАЇНИ ПІСЛЯ ВИКОНАННЯ ЗАВДАНЬ  
ЗА ПРИЗНАЧЕННЯМ В УМОВАХ ВІЙНИ 

Україна переживає складний період своєї історії, де підвищений 
рівень стресу і травматичних подій стають частиною щоденності для 
співробітників ДСНС. Після виконання завдань за призначенням в умовах 
війни, ці люди зазнають серйозного психологічного навантаження та 
потребують підтримки для відновлення психологічного здоров’я. Роль 
психолога в цьому контексті стає надзвичайно важливою та актуальною. 

Військові конфлікти і катастрофи, з якими стикаються 
працівники ДСНС, можуть призвести до серйозних наслідків для 
їхнього психологічного здоров’я. Травми, стрес, посттравматичний 
синдром – це лише деякі з проблем, з якими можуть зіткнутися ці 
люди. Тому забезпечення їхньої психологічної підтримки та 
відновлення стає критично важливим завданням. 

Роль психолога у підтримці та відновленні психологічного 
здоров’я співробітників ДСНС України після виконання завдань за 
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призначенням в умовах війни є надзвичайно важливою і складною. 
Співробітники ДСНС регулярно стикаються з викликами, які ставлять 
під загрозу їхнє життя та здоров’я. Вони здійснюють важливі місії в 
умовах, коли суспільство потребує найбільш ефективної допомоги, 
особливо в період військових конфліктів. Однак ці дії залишають слід 
на психічному стані та емоційному благополуччі співробітників 
ДСНС [1, с. 277]. 

Першочергове завдання психолога полягає в тому, щоб надати 
співробітникам необхідну підтримку та допомогу у відновленні 
психологічного здоров’я. Це включає проведення індивідуальних 
консультацій та терапій, де співробітники можуть вільно 
висловлювати свої емоції, спогади та переживання після стресових 
ситуацій. Психолог надає їм простір для вираження своїх почуттів та 
допомагає їм знайти ефективні стратегії копінгу зі стресом. 

Крім того, психолог виконує важливу роль у навчанні 
співробітників ДСНС навичкам саморегуляції та стресостійкості. Це 
включає в себе навчання методів релаксації, медитації, дихальних 
вправ та інших технік, які допомагають зберегти емоційний баланс у 
важких ситуаціях та підтримують психічне здоров’я. 

Психолог також сприяє формуванню психологічної безпеки в 
колективі співробітників ДСНС. Він створює сприятливе середовище 
для відкритого спілкування та взаємопідтримки між колегами. Групові 
сесії, тренінги та інтерактивні заходи спрямовані на підтримку та 
підвищення внутрішньої підтримки у колективі, що є важливим 
фактором у збереженні емоційного благополуччя [2, с. 175]. 

Загалом, роль психолога у підтримці та відновленні 
психологічного здоров’я співробітників ДСНС України після 
виконання завдань за призначенням в умовах війни - це комплексний 
підхід, що включає індивідуальні консультації, навчання стратегіям 
копінгу зі стресом, розвиток групової підтримки та сприяння 
психологічній безпеці в колективі. Тільки через цей інтегрований 
підхід можна досягти повного відновлення та збереження 
психологічного благополуччя співробітників, які працюють у 
надзвичайних умовах [3, с. 327]. 

Крім психологічної підтримки на індивідуальному та 
колективному рівнях, психолог відіграє ключову роль у розробці та 
впровадженні профілактичних програм. Ці програми спрямовані на 
підвищення свідомості про фактори стресу та травматичні події, а 
також на відпрацювання практичних методів для їхнього управління та 
подолання. Вони можуть включати в себе тренінги з ефективного 
управління часом, техніки зменшення напруги, а також навчання 
комунікаційних навичок для підтримки взаємодії та зміцнення 
відносин в колективі. 
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Окрім того, психолог може бути важливим ланцюжком в 
системі психологічної реабілітації співробітників після виконання 
завдань у військових умовах. Він сприяє інтеграції та адаптації 
особистості до нових життєвих умов, допомагаючи знайти нові цілі та 
перспективи у професійній діяльності та особистому житті. 

Нарешті, важливо враховувати, що роль психолога не 
обмежується лише післякризовою допомогою. Він також відіграє 
важливу роль у попередженні виникнення стресу та відновленні 
психологічного здоров’я шляхом проведення тренінгів, регулярних 
консультацій та навчання працівників методам самопідтримки та 
саморегуляції в щоденній діяльності. Такий підхід допомагає створити 
стійкий фундамент для психологічного благополуччя і підвищує 
рівень резилієнтності всього колективу співробітників ДСНС [4, 5]. 

Загальні висновки вказують на те, що роль психолога в цьому 
контексті не обмежується лише наданням допомоги в кризові моменти, 
але також полягає в розробці та впровадженні систематичних підходів 
до психологічної підтримки та відновлення співробітників ДСНС. Це 
може включати в себе створення програм психологічного супроводу, 
які охоплюють різні аспекти психічного здоров’я, від навчання 
стратегіям копінгу до підтримки після травматичних подій. 

Крім того, роль психолога полягає в підтримці та стимулюванні 
змін в організаційній культурі, спрямованих на забезпечення 
психологічного благополуччя працівників. Це може включати в себе 
заохочення відкритого спілкування про емоційний стан та стресові 
ситуації, створення спеціальних програм для профілактики та 
реагування на психологічні проблеми, а також впровадження практик, 
що сприяють психологічній безпеці на робочому місці. 

Отже, роль психолога у підтримці та відновленні 
психологічного здоров’я співробітників ДСНС після виконання 
завдань за призначенням в умовах війни є невід’мною частиною 
забезпечення їхнього благополуччя та ефективності в службі. 
Інвестування у психологічну підтримку не лише поліпшує робоче 
середовище та результативність співробітників, але й допомагає 
зберегти їхнє фізичне та емоційне здоров’я у складних умовах, що 
визначаються військовими конфліктами та надзвичайними ситуаціями. 
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ФОРМУВАННЯ ЦІННОСТЕЙ І СИСТЕМИ ЦІННІСНИХ 
ОРІЄНТАЦІЙ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ В УМОВАХ  

ВОЄННОГО СТАНУ 

Формування цінностей і системи ціннісних орієнтацій 
особистості є предметом інтенсивних і різноманітних наукових 
досліджень. Особливе значення в ціннісній орієнтації особистості 
мають роки навчання, тобто фаза онтогенезу, коли відбувається 
чутливий розвиток ціннісних орієнтацій особистості, що забезпечує їх 
функціонування як особливої системи, що має вирішальний вплив на 
їхню орієнтацію та активну соціальну позицію. 

Кудерміна О. та ін. (2020) наголошують ціннісні орієнтації 
формуються під час соціалізації особистості через проникнення 
соціальної інформації в її індивідуальний душевний світ. Індивід 
спочатку збирає досвід попередніх поколінь і отримує соціально 
прийняті стереотипи поведінки, які узгоджуються з соціокультурними 
цінностями. А потім збирає власний досвід, який допомагає індивіду 
адаптуватися до мікросередовища [1; 2]. 

Процес з’ясування особистісних цінностей передбачає вивчення 
та переоцінку існуючих цінностей і визначення позиції людини з 
питань, які раніше не були в центрі її активної уваги. Іноді це завдання 
нелегко виконати, оскільки на ціннісні думки впливають почуття, 
емоції, бажання та інтереси особистості. Самоаналіз таємних і завжди 
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